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 Commissione Consiliare “Economia e Affari Generali” 

Verbale seduta del 26 maggio 2025. 
 

Alle ore 18,45 del giorno 26 maggio 2025, presso la Sede comunale, in sala Giunta Comunale, in 
Via Grandi n.15, si è riunita la Commissione Consiliare Permanente “Economia e Affari Generali”, 
convocata in presenza in data 2025 con avviso prot. n. 35790 del 22/05/2025 , risultando 
all’appello nominale: 
 
 

 Cognome nome Presenti Assenti Modalità di 
partecipazione 
in sede/da remoto 

Note 
-entra/esce alle ore 
-si collega/si scollega 
 alle ore   

1 CATTANEO FEDERICO 1  in sede  

2 COLOMBO SERGIO AMBROGIO  1   

3 DOSSO PAOLO 1  in sede  

4 Scamuzzo Stefano delegato per la 
sostituzione da BERGNA 
ANNALISA   

1  in sede  

5 MARIANI BEATRICE 1  in sede  

6 BOLLANI FEDERICO 1  in sede  

7 MASCHERONI MAURO 1  in sede  

8 AROSIO SIMONA  1  in sede  

9 GHIONI ALBERTO 1  in sede  

10 TORRACA UMBERTO 1  In sede  

  Presenti  9 1   

 
Partecipano inoltre alla seduta:  
 

• l’Assessore Risorse finanziarie ed economiche, Legalità, Innovazione tecnologica e 
digitalizzazione, Partecipate Antonella Caniato;     

 
Svolge il ruolo di Segretario Pietro Casalone, Responsabile del Ufficio  Bilancio e Partecipate. 
 
Accertato che la Commissione è validamente costituita, Il Presidente invita i presenti a trattare il 
primo punto dell’ordine del giorno: 
 
1) Approvazione verbale della seduta del 14 aprile 2025 

Si da per approvato e si passa al secondo punto dell’ordine del giorno.  

 

2) PROCESSO DI AGGREGAZIONE VOLONTARIA SOCIETARIA NEL SERVIZIO DI IGIENE 
URBANA - SINERGIE TRA SERVIZI A RETE - ACQUISTO DA PARTE DI CAP HOLDING 
S.P.A. DI PARTECIPAZIONI SOCIALI IN AEMME LINEA AMBIENTE S.R.L. FUNZIONALI 
ALLO SVILUPPO DI UN GESTORE INTEGRATO DI AREA VASTA - APPROVAZIONE ATTI 
E DOCUMENTI NECESSARI E ADEMPIMENTI CONSEGUENTI 
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Prende la parola il Presidente  Cattaneo Federico che introduce l’argomento e cede la parola 

all’ass. Caniato Antonella. 

L’assessore informa che la deliberazione in oggetto rappresenta un’operazione che sarà  

posta in essere da Cap Holding spa, società partecipata e dal Comune di Paderno Dugnano al 

2,34% ed inclusa nel bilancio consolidato di Paderno Dugnano, che ha fornito al comune tutta la 

documentazione in merito. L’assessore prosegue dicendo che sarebbe opportuno che un referente 

di Cap Holding spa presentasse durante la seduta di consiglio i dettagli dell’operazione.  

L’assessore afferma che, per quanto si legge nella documentazione ricevuta, Cap Holding Spa 

acquisterà una partecipazione del 20% in AEMME LINEA AMBIENTE S.R.L, società che è a sua 

volta partecipata da società pubbliche. Il Comune di Paderno Dugnano è coinvolto in qualità di 

socio di Cap Holding Spa e pertanto acquisirà una partecipazione indiretta. 

L’assessore precisa che l’obiettivo di quest’operazione, che coinvolge tutti soci di Cap Holding 

Spa e quindi molti comuni soprattutto dell’area Nord Ovest Milano, è quello di realizzare una 

gestione integrata dei rifiuti su un area sovracomunale continua ed omogenea come raccomanda 

ARERA, creando sinergie con il servizio idrico integrato (specialmente con l’attività di smaltimento 

fanghi). 

L’assessore sottolinea che: 

• Il comune non è obbligato ad affidare a queste società la gestione del servizio rifiuti. La 

scelta sarà discrezionale e comunque successiva al mandato di questa Amministrazione. 

• I vantaggi di quest’operazione per il territorio di Paderno Dugnano potrebbero già nel breve 

termine tradursi in una maggiore efficienza nella gestione del servizio idrico integrato. 

 

Seguono gli interventi di : 

Simona Arosio, che sottolinea la finalità pubblica dell’operazione, trattandosi di servizi 

pubblici gestiti da società pubbliche. 

Alberto Ghioni, che riconosce  come una realtà innovativa l’integrazione tra servizio idrico e 

servizio rifiuti. 

Umberto Torraca che riporta come tale integrazione all’estero sia già un dato di fatto. 

 

L’assessore conclude la seduta ricordando che la deliberazione dovrà essere poi trasmessa 

alla orte dei conti e pertanto siamo ancora all’inizio di questo percorso che potrà essere valutato in 

futuro anche raccogliendo le esperienze di altri comuni coinvolti. 

 

La seduta si conclude alle 19.35. 

 

 

 

IL SEGRETARIO                                                                                IL PRESIDENTE 

  

Pietro Casalone                                                                                 Federico Cattaneo 

    

 
(Il documento è firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs. 82/2005 e s.m.i.) 

 


